解释就是掩饰博格巴铁心要走

曼彻斯特德比,最大看点出现在赛后,博格巴摊牌了,不装了,通过社交媒体发表声明,强调自己百分之百专注于现在只是废话,核心在于:"俱乐部和我之间一切都很清楚,这一点永远不会改变。"什么很清楚? 他想走呗,差不多一周前,博格巴经纪人拉伊奥拉表态:"博格巴不开心,他想加盟一支新的球队,他的合同在2022年夏天到期,他不想续约,曼联肯定也不希望他自由离队。"

本版撰稿 特约记者 谢勤德

摊牌本身其实没啥,博格巴之心早就是路人皆知,过去两个夏天都在闹离队,去年夏天曼联不卖没走成,今年夏天皇马没钱又没走成,曼联则已经提前做好准备,购入了与其位置重叠的荷兰中场范德贝克。

令人不能接受的是摊牌的时机, 拉伊奥拉访谈面世是在欧冠生死战对 莱比锡红牛之前,结果曼联输了无缘 淘汰赛,博格巴确认是在主场O比O战 平曼城后,本赛季最重要的两场比赛 都搞砸了,这时候你跳出来摊牌?往小 了说是情商太低,没有同理心。阴谋论 一点就是故意要给球队添乱,打进欧 冠淘汰赛收入减少,下赛季打不进欧 冠收入减得更少,有利于他跳船逃跑。

2016年夏天,博格巴以一亿欧元身价从尤文图斯转会曼联,签下了一份5+1合同,固定时限为五年,曼联可以选择续约一年,今年10月曼联已经正式激活续约条款。从2022年1月1日开始,博格巴便可以自由与其他球队谈判并签约,换言之曼联还有两个转会窗口可以将他出售,分别是明年1月的冬季转会窗口与明年的夏天转会窗口,一旦未能在这两个窗口完成出售,就只能接受他自由离队。

在拉伊奥拉发表离队声明后,曼 联方面或许还抱有最后一丝幻想,名 宿斯科尔斯说博格巴是个好孩子但拉 伊奥拉是个坏人:"他现在有两个选择,要么让拉伊奥拉闭嘴,要么解雇他。"前队长基恩则说:"拉伊奥拉话太多了,博格巴要用场上表现来证明自己。"

但随着博格巴的发声,一切已经 尘埃落定,法国人虽然没有直接说明 自己希望离队,但字里行间意思已经 很明显。"那些废话并不重要,未来还 很遥远",哪里遥远了?留给曼联的也 就半年时间。"当你不知道究竟发生了 什么时候,那就保持沉默。"当然不知 道了,你不续约也不主动提出转会申 请,谁知道你打的是什么算盘?难道是 曼联在逼你离队吗?



烫手的山芋谁接手?

加里·内维尔的态度非常明确,曼 联应该抓紧时间卖掉博格巴:"我不是批评他,但他已经不想为曼联踢球了,他想 为皇马、巴萨或其他俱乐部踢球,所以我 们必须找到一个把他卖掉的机会。"

但多少有些令人尴尬的是,去年夏天曼联不愿意卖,现在的情况则是不好卖,新冠疫情给欧洲转会市场造成了巨大伤害,只求不破产的巴萨就不用说了,就算梅西离队也买不起,除非是先卖掉库蒂尼奥或格列兹曼。巴黎圣日耳曼之前动过把博格巴带回法甲的念头,但现在优先考虑的是签梅西,为此要清空薪金空间,由此无法满足博格巴的工资要求。

皇马的情况也有些尴尬,齐达内很想要博格巴,但弗洛伦蒂诺一直对法国中场不太感冒,对拉伊奥拉更是一直敬而远之,执政以来从未签过他代理的球员。疫情对皇马的经济冲击虽然没有对巴萨那么大,但皇马正在翻新伯纳乌,资金同样很紧张,就算有预算,弗洛伦蒂诺最想签的也是姆巴佩。

现在对博格巴最热衷的反而是老 东家尤文图斯,意甲豪门与拉伊奥拉 一直关系密切,德利赫特、德拉米尔等 多位球员都是由他代理,博格巴也并 不排斥重返意甲。

尤文图斯的问题和其他豪门一样,口袋里没钱,提出的方案有两个:一是带强制买断的租借,其实就是延期付款;先租借用着过两年再付钱。第二个方案是用迪巴拉交换,后者同样是续约谈不拢,同样是在现行战术体系中找不到合适位置,合同一样是在2022年到期,身价也差不多,正好拿来换,要是曼联觉得亏了,补点差价也不是不可以。

去年夏天,迪巴拉与曼联就传出过转会绯闻,从技术特点来说,技术细腻,能在禁区前沿拿球突破的阿根廷人很合适索尔斯克亚的战术体系,无论和卡瓦尼还是拉什福德都能搭配。

不过迪巴拉个人离队意愿并不是 很强烈,就算要离开尤文图斯,他的首 选也是西班牙或法国,而非气候阴冷 的英格兰,去年夏天阿根廷人拒绝曼 联和热刺时,前曼联球员费迪南德还 曾公开批评他缺乏进取心,不具备为 曼联效力的气质。

索尔斯克亚妥协毫无意义

最后的尝试失败了。拉伊奥拉说 博格巴想要离队是因为不开心,不开 心是因为无法以渴望的方式展现自 己,于是索尔斯克亚就再给了法国人 一次机会,曼彻斯特德比将他列入首 发,牺牲两个边路让博格巴踢他最喜 欢的左中场位置,身后有弗雷德补防, 身边有麦克托米内帮忙。

结果如何? O比0,曼联自11月2日 主场0比1输给阿森纳以来首次被零 封,而那场比赛索尔斯克亚派出的同 样是弗雷德、麦克托米内、博格巴和费 尔南德斯的四中场。巧合吗? 恐怕不 是,费尔南德斯防守能力不足,必须有 双后腰保驾护航,再上博格巴,就只能 把三叉戟改成双前锋,两个边路完全 交给边后卫。

曼联边后卫是谁?左边是卢克·肖,右边是万.比萨卡,换成利物浦的阿诺德和罗伯逊,这套战术或许有戏,让卢克.肖和万.比萨卡去承包边路攻防,实在强人所难,两头只能顾一头,

7台时6字份生

机会给了,无论是球员能力有问题,还是球队配置有问题,总之博格巴就是踢不出来,而且不仅是在索尔斯克亚手下踢不出来,在穆里尼奥手下也踢不出来。博格巴在法国队的表现的确很好,但换个角度来说,以现在这支法国国家队的豪华程度,身边站着一群如此出色的队友,想踢不好都不是太容易。

现在的问题是既然博格巴已经明确要走,在合同仅剩一年半的情况下,索尔斯克亚还该不该继续给他机会,还该不该去赌他的上限,是继续为他寻找最合适的位置摸索最合适的战术,还是干脆将他放到一边,安心打造以费尔南德斯为核心的战术体系。

如果选择是后者,并不意味着就此封杀不给法国人出场机会,他可以 踢替补,可以轮换出场,但一切都应该 以球队需求出发,而不是为了让某位 球员,或是某位经纪人开心。

回归曼联,一场本不该发生的转会

事情是如何一步一步走到今天的?在博格巴的前经纪人马埃看来,这是一笔注定要失败的转会,因为博格巴当年是在和弗格森闹翻后离开曼联的(2012年),如果弗格森还在,他绝对不会同意花钱再把法国人买回来。

"博格巴回来时身份已经完全不同了,想要踢好球,你必须让球队保持平衡,但博格巴回来时的状态更像是复仇,这有可能会给球队带来好处,但也可能带来坏处。"马埃说,"而他能否在曼联取得成功,关键就取决于他是否能够保持平衡的心态。"

这种渴望重新证明自己,渴望证明弗格森当初的决定是错误的心态一直影响着博格巴,一旦他表现不佳,球员身边就会立即传出批评曼联阵容不

够强的声音,将原因归结于博格巴没有得到足够的支持,归结于曼联没有比达尔、皮尔洛或坎特这样的顶级中场。

2017-2018赛季中期,博格巴和穆里尼奥的关系变得紧张,对塞维利亚的欧冠八分之一决赛被排除在首发阵容之外。赛季结束后,博格巴随法国队拿到了世界杯冠军,穆里尼奥则讽刺道:"只有在世界杯这样的环境中他才能发挥出最佳水平,因为整整一个月时间里除了足球外他接触不到别的东西。"

随后博格巴告诉俱乐部副主席伍 德沃德他想要转会巴萨,但被拒绝,到 了年底时事情已经不可收拾,曼联必 须在他和穆里尼奥之间选择其一,最 终葡萄牙人被解雇

索尔斯克亚上任初期情况有所改善,但很快随着球队战绩下滑以及个人伤病,博格巴再一次失去了信心,并试图转会皇马。今年1月,曼联终于又得到了一位世界级中场,但费尔南德斯的到来非但没有让博格巴如释重负,反而是让他更为沮丧,因为葡萄牙人明显比他更适合索尔斯克亚的战术。

这也是为什么拉伊奥拉会说:"他 失望是因为无法以渴望的方式展现自己。"这是一笔本不该发生的转会。马 埃说:"如果博格巴从来就没有离开过 曼联,那他会成为一位完美的球员,他 本该留在曼联的,这实在是太令人遗 惊了。"

